

Войска 3-го Белорусского фронта, прорвав немецкую оборону, вторглись в пределы Восточной Пруссии по фронту в 140 километров.

Советские воины с боями движутся вперед по Восточной Пруссии. Враг будет добит в его собственной берлоге!

Ознаменуем всенародный праздник новыми победами в труде

Близится 27-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. Эта четвертая годовщина в обстановке Великой Отечественной войны. Но какая разница между предстоящим праздником и 24-годовой годовщиной Октября 1941 года? Три года тому назад враг, добившись немалых временных успехов, далеко продвинулся в глубь нашей страны, его полчища подошли к сердцу нашей Родины — Москве.

И хотя наш народ никогда не покидала уверенность в победе — все же на сердце каждого была тогда немалая тревога и боль за обездоленную, поруганную землю немецкими захватчиками. Совершенно другое положение теперь. С памятных дней разгрома немцев под Сталинградом, с фронтов Отечественной войны идут исключительно радостные вести. Вещные слова нашего вождя и полководца тов. Сталина, что «на нашей улице будет праздник» стали действительностью. Этот праздник наступил, мы его переживаем и в дни Великой годовщины будем подытоживать наш путь за этот год. Когда-то Гитлер хвастливо говорил: «мы будем продолжать войну до тех пор, пока в России не останется организованной военной силы». Эта угроза обернулась против него. Наша славная Красная Армия к дням Великой годовщины подходит с небывалыми успехами. Почти вся советская земля освобождена от врага. Больше того, наша армия вступила на землю Германии и продолжает добывать врага в его берлоге.

Хвастливые угрозы Гитлера заменены задушевыми напевами: «дни успеха и счастья сменялись днями несчастья», признается палач Гитлера Гимлер, а сам Гитлер в своем приказе о новых мобилизациях 16-ти летних юношей и 60-ти летних старцев говорит: «мы выступаем в полном одиночестве против фронта наших врагов».

Враг напал на нас в блоке (союзе) с другими государствами, под ударами Красной Армии потерял своих друзей: Италия, Румыния, Болгария борются теперь с нами против Германии, Финляндия вышла из войны, Венгрия — на кануне этого.

Но зато союз свобододлюбивых народов крепнет, вещные слова тов. Сталина, сказанные им по радио 3 июля 1941 г. о том, что «в этой освободительной войне мы не будем одиночками» сбылись полностью: союз трех великих держав — СССР, Англии и США нерушим и разит гитлеровскую Германию с востока, юга и запада.

И. Г. Сорокин
секретарь райкома ВКП(б)

Фашизм вступил с нами в войну, предварительно похорив почти все страны Европы и завладев богатствами этих стран — промышленностью, вооружением, продовольствием. Под ударами Красной Армии и войск союзников почти все это отнято у врага, а там, где еще не огнато, земля горит под ногами фашистских захватчиков в борьбе трудящихся против игоземного фашистского гнета.

В чем же секрет таких успехов нашей страны и ее славной Красной Армии? Он в том, что защитой нашей Родины руководит великая коммунистическая партия Ленина-Сталина; он в том, что во главе нашей партии, советской власти и армии стоит бесменный продолжатель дела Ленина — Сталин. Наша партия и советская власть за 26 лет существования воспитали у трудящихся горячее чувство любви к Родине, ее несокрушимую оборонительную способность, завоевали полное доверие народных масс, знающих, что в борьбе с фашизмом они завоевывают не только свое счастье и свободу, но и жизнь. Беззаветная преданность нашей Родине наших бойцов, беззаветная преданность нашему советскому тылу делу защиты своей страны — вот что решило и решит нашу победу.

Рабочий класс нашей страны не подвел свою армию по производству для нее вооружения и боеприпасов большего по количеству и лучшего по качеству, чем у врага.

Колхозное крестьянство все делало и делает, чтобы снабдить нашу промышленность необходимым сырьем, а свою армию и свой рабочий класс — продовольствием.

Наш район также не стоял в стороне от этой огромной работы нашего замечательного советского тыла. Колхозы района на 25 октября этого года дали государству хлеба на 85000 пудов больше, чем в прошлом году на это время; многие колхозы свои планы хлебосдачи и другие обязательства государству уже выполнили и продолжают сдавать хлеб, картофель, овощи и другие продукты сверх плана.

Но сделали мы еще не все, что обязаны были сделать. План хлебосдачи, картофеля и овощей еще полностью по району не выполнили, плохо боремся за будущий урожай — отстаем с подъемом зяби; не выполнили государственные планы по животноводству и плохо готовимся к зимовке скота.

Некоторые советы и значи

тельное количество колхозов недостаточно аккуратно в выполнении своих обязательств государству. Это надо немедленно исправить. Немедленно, чтобы отставать в чем-нибудь.

До праздника остались дни. Но этот срок вполне достаточный, чтобы каждому можно было в день великой годовщины сказать: «Я все, как гражданин советского союза, сделал что от меня требовалось».

Сейчас проходит распространение 4-й денежно-вещевой лотереи. Государству для обороны нужны деньги и их надо дать и в приобретении билетов лотереи должен участвовать каждый гражданин. Подписку на зевем надо также честно и добросовестно погасить.

В течение ближайших 2-3-х дней надо завершить хлебосдачу. Государству нужен хлеб, дорог каждый пуд его.

Возвращенные у врага территории (Украины, Донбасса, Кубани и т. д.), еще не оправившись от фашистского разорения и не в состоянии нынче дать хлеба, сколько раньше давали. Это должны вспомнить жители глубокого тыла.

В эти же дни надо закончить сдачу картофеля и овощей каждым колхозом, совхозом и подсобным хозяйством, каждым колхозником, единоличником, рабочим и служащим. Чтобы никакого долга государству не оставалось ни за кем к дню праздника.

Больше того, надо принять по головное участие в развернувшейся кампании по сбору в фонд Красной Армии картофеля, овощей, хлеба.

Ни на минуту не следует забывать о борьбе за высокий урожай будущего года. Подъем зяби — решающее условие высокого урожая. План подъема зяби должен быть выполнен в день октября каждым колхозом.

В срок до 1-го ноября выполнить государственный план развития колхозного животноводства. Провести все необходимые работы по обеспечению для скота теплой и сытой зимовки.

Предоктябрьское социалистическое соревнование широкой волной идет по всей нашей необъятной, очищенной от врага, стране. Оно проникнуто одной мыслью — все для войны, для победы, для скорейшего разгрома врага.

Сделаем и мы в районе так, чтобы каждая партийная организация, каждый коммунист и комсомолец, колхозник и колхозница, единоличник, служащий и рабочий, наша советская народная интеллигенция могли в дни великого праздника сказать: «Я шел к этому великому дню в ногу с нашей победоносной Красной Армией».

Дружным участием в лотерее всех трудящихся поможем Красной Армии добить врага!

Четвертая денежно-вещевая лотерея

25-го октября 1944 года по всей стране начинается размещение билетов четвертой денежно-вещевой лотереи.

Четвертая денежно-вещевая лотерея проводится Наркомфином СССР в соответствии с решением Совета Народных Комиссаров Союза ССР. Средства, полученные от проведения лотереи, предназначены на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, и на восстановление хозяйства в районах, освобожденных от фашистских оккупантов.

Дружное участие в лотерее всех трудящихся города и села поможет Красной Армии быстрее добить врага в его собственной берлоге, поможет советскому государству скорее залечить раны, нанесенные немецко-фашистскими захватчиками нашему народному хозяйству, возродить к жизни города, села и промышленные предприятия, разрушенные врагом.

Сумма лотереи установлена в

5 млрд. руб.

Выигрыши по лотерее установлены денежные и вещные. Всего разыгрывается 5 миллионов выигрышей на сумму 1 млрд. рублей.

Стоимость вещевого выигрыша можно по желанию владельца лотерейного билета получить на личные деньги.

Тираж выигрышей по лотерее состоится 15 марта 1945 года.

Распространение лотерейных билетов проводят комиссии действия государственному кредиту и сберегательному делу на предприятиях, в учреждениях, колхозах, домоуправлениях и других организациях.

Оплата стоимости билетов приобретается через комсоды, может быть произведена сразу или частями (в расщотку) до первого января 1945 года.

Выдача лотерейных билетов подписчикам производится немедленно после полной оплаты стоимости билетов.

Наш вклад

Обсудить решение правительства о проведении денежно-вещевой лотереи собрался актив Кужутского сельского совета.

Одобрив решение о денежно-вещевой лотерее актив тут же возвратил подписку. Первыми подписались на 1000 руб. председатель колхоза «Красный культурник» тов. Бородин А. С., председатель колхоза «Красный строитель», тов. Толкачев, председатель колхоза «9-е января», тов.

Чаников, тов. Нардин Иван Иванович, Селин Павел Иванович. Их поддержал присутствующий актив — Медянов Владимир Алексеевич, Буяницын Е. Я., Киселев Е. А., Дружин Иван Васильевич, Петровский Валентин Яковлевич, подписавшиеся на 500 рублей каждый.

Подпиской охвачено было 19 человек на сумму 10100 рублей. Подписка продолжается.

И Штыкунов.

Свои сбережения — на разгром врага

С большим подъемом прошла подписка на денежно-вещевую лотерею среди актива Муравьихинского сельского совета.

Коммунист председатель колхоза Белов Иван Прокофьевич в своем выступлении сказал: «В суровые дни Отечественной войны наша Красная Армия и тыл рука об руку бьют ненавистных захватчиков. Мы работники тыла кладем все усилия и отдаем средства для полного разгрома немцев».

Я подписываюсь на четвертую денежно-вещевую лотерею на 1000 руб. Пусть мои трудовые рубли приблизят окончательную победу над фашистским зверем».

Примеру тов. Белова последовал Мухин Петр Вас. Деников Алексей Васильевич подписался на 500 руб., Боронков Иван Яковлевич — на 400 руб., Воронина Евдокия Николаевна — 500 руб., Прибылов Евстафий — на 300 руб.

На 13 тысяч рублей

Обсудив решение правительства о выпуске четвертой денежно-вещевой лотереи на партийном собрании при Выпозовском сельском совете, тут же приступили к ее реализации. За 1 час была проведена реализация на 13 тысяч рублей.

На 2000 рублей подписались председатель колхоза «Красное

знамя» Асанин Павел Иванович и председатель колхоза им. Калинина Барсков Петр Васильевич. Федотов Дмитрий Михайлович подписался на 1500 рублей, Рамушев Василий Е. — на 1500 рублей, пом агронома тов. Морева — на 1000 рублей.

А. Пайков.

Хлеб—государству

СЫМБИЛСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛ—ПЕРВЫМ ДОСРОЧНО РАССЧИТАЛСЯ С ГОСУДАРСТВОМ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ.

Близки к выполнению сельские советы:

Тепелевский Б-Покровский
Белозеровский Выползовский

Повысили темпы сдачи хлеба государству сельсоветы:

Осиновский Таможниковский

Затягивают сдачу хлеба государству сельсоветы:

Мигалихинский Суроватихинский
Арманчинский Б-Терюшевский

Несмотря на явное отставание этих сельских советов по хлебопоставкам руководители сельских советов и колхозов не принимают никаких мер к повышению темпов сдачи в результате чего за последнюю пятидневку (с 15 по 20 октября) Мигалихинский сельский совет дал прирост на 1,6 проц, Суроватихинский—на 3,1 проц, Арманчинский—на 5,2 проц. Немногим больше имеют прирост за пятидневку Гр-Полянский, Мухомовский и Б-Терюшевский сельсоветы.

Наш район дал обязательство досрочно выполнить план хлебопоставок и сдать 30000 пудов сверх плана в Фонд Красной Армии. Колхозы этих сельсоветов не должны оставаться в долгу перед государством.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 18 по 24 октября 1944 года)

Войска Карельского фронта, продолжая наступление в трудных условиях Заполярья, освободили от немецких захватчиков весь район никелевого производства. Наши войска на широком фронте вышли на государственную границу СССР с Норвегией.

Войска 1-го Прибалтийского фронта в результате успешных наступательных боев заняли на территории Клайпедской области более 500 населенных пунктов. Советские части полностью очистили от немцев правый берег реки Неман от устья до города Юрбаркас (Юрбург). На территории Клайпедской области в руках противника остается только город Клайпеда (Мемель) и несколько населенных пунктов, расположенных вблизи его.

Войска 3-го Белорусского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации прорвали долговременную и глубоко эшелонированную оборону противника прикрывавшую границу Восточной Пруссии. Ломая яростное сопротивление немцев, наши войска пересекли советско-германскую границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии на 30 км.

В глубину и 140 км. по фронту Советские войска овладели немецкими городами: Эйткунен, Шталлупенен, Гольдан и другими. Все го занято свыше 900 населенных пунктов, из них более 400 населенных пунктов на территории Восточной Пруссии. Противник несет огромные потери. Только за один день советские части истребили до 4 тысяч немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 111 танков и самоходных орудий. Наши войска захватили богатые трофеи.

Южнее и юго-восточнее города Суваля наши войска, преодолев августовские леса, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Августов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление, преодолели Карпатский хребет, продвинулись в глубь территории Чехословакии от 20 до 50 км.

на фронте в 275 км.

В Северной Трансильвании советские войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли ряд населенных пунктов. Наши части ворвались в город Сату-Маре и завязали бои на его улицах.

В Венгрии наши войска разгромили группировку противника в районе города Береттё-Уйфалу. С 13 по 18 октября наши войска в этом районе взяли в плен более 11 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены следующие трофеи: самолетов—91, танков и самоходных орудий—29, орудий разных калибров—222. Преследуя противника, наши войска 20-го октября штурмом овладели крупным промышленным центром Венгрии городом Дебрецен—важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом вражеской обороны. В районе города Дебрецен разгромлены одна танковая и три пехотных дивизии противника. Развивая наступление, войска 2-го Украинского фронта овладели венгерским городом Ньиредьхазы—крупным узлом коммуникаций.

Северо-западнее и западнее города Сегед наши войска заняли ряд венгерских городов, в том числе город и железнодорожный узел Бал, расположенный на восточном берегу реки Дунай.

Войска 3-го Украинского фронта, совместно с войсками Народно-освободительной армии Югославии в результате упорных боев завершили уничтожение немецкого гарнизона в городе Белград и 20 октября освободили столицу союзной нам Югославии от немецких захватчиков.

Юго-восточнее города Белград наши войска окружили и ликвидировали группу войск противника. За время с 18 по 20 октября наши войска в этом районе взяли в плен 8147 немецких солдат и офицеров. Захвачено 20 танков и самоходных орудий, 318 орудий разных калибров и другие трофеи. Противник оставил на поле боя до 9 тысяч трупов

Досрочно сдадим картофель и овощи государству

Близки к выполнению картофелепоставок сельские советы:

Б-Покровский Кужутский

За последнюю пятидневку успешно выполнили сдачу картофеля государству сельсоветы:

Суроватихинский Богоявленский
Таможниковский Белозеровский

Отстают от сдачи картофеля государству сельсоветы:

Мигалихинский Б-Терюшевский
Муравьихинский Сарлейский

За последние пять дней колхозы Мигалихинского сельсовета сдали 0,7 проц к плану, колхозы Муравьихинского сельсовета—4,8 проц. Медленно сдают картофель и колхозы Б-Терюшевского и Сарлейского сельсоветов, сдав за последние дни 11 проц. годового задания.

Прекратили сдачу овощей сельские советы:

Гр-Полянский Выползовский

А такие сельские советы как Сарлейский, Белозеровский, Осиновский, Тепелевский и Лубянецкий сдачу овощей проводят очень медленно.

Только один Д-Константиновский сельский совет полностью выполнил план овощепоставок.

Предоктябрьское соревнование за досрочное выполнение плана хлебопоставок

Обращение колхозников и колхозниц Горьковской области нашло живейший отклик среди колхозников сельхозартели «Рассвет» Лубянецкого сельсовета.

На общем собрании членов этой артели было горячо одобрено обращение колхозников Горьковской области, призвавших озанменовывать 27 годоцину Великой Октябрьской Социалистической революции досрочным выполнением плана хлебозаготовок по каждому колхозу и сверхплановой сдачей хлеба в фонд Красной Армии.

Откликаясь на этот патристический призыв, колхозники с большим воодушевлением приняли предложение включиться в предоктябрьское соревнование и взяли на себя следующие обязательства:

1. К 25 октября рассчитать

себя по всем финансовым платежам по колхозу и за колхозников.

2. К 25 октября полностью рассчитаться по хлебопоставкам и сдать сверхплана 70 центнеров хлеба в фонд Красной Армии.

3. К 1 ноября закончить обмолот всех культур.

4. К 1 ноября выполнить план зяблевой пахоты.

5. Честным, самоотверженным трудом в колхозном производстве множить силу и мощь ударов Красной Армии по врагу.

Свои обязательства колхозники претворяют в жизнь. На сегодняшний день колхоз полностью рассчитался по обязательным поставкам хлеба. И, кроме того, вывез выделенные 437,5 пудов зерна в фонд Красной Армии.

А. Анисимов.

Труд не пропал даром

В исключительно напряженном труде прошел нынешний сельскохозяйственный год в семеноводческой артели «Победа» (Маликово). Стремась не остаться в долгу перед славными воинами Красной Армии маликовские колхозники самоотверженно трудились на своих полях и в награду за это получили высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Средний урожай зерновых колхоз получил по 14 центнеров с гектара, картофеля—135 центнеров.

Наивысшего урожая ржи добилась вторая бригада, руководит которой Горшкова Ольга Михайловна. Она получила по 27,5 ц с га. Бригадир 3 бригады Турутина Р. И. свила ржи по 23,42 ц с га, 4 бригада, руководимая Быковой Ю. А. получила по 23,20 ц с га. Бригадир 6 бригады Карпова Г. А. добилась урожая овса по 19,2 ц на гектар. 5 бригада, где бригадиром Турутина В. И. свила овса по 18,5 центнера. Первая бригада (бригадир Зубина Л. И.) получила яровой пшеницы по

15 центнеров с гектара.

Высокого урожая колхоз добился еще и потому, что мы широко приняли агротехническую культуру. Детально обсудив план сева, культуры распределили согласно установленного севооборота с учетом качества почвы и требоваий к ней различных культур. Почву хорошо обработали, посев произвели в сжатые сроки исключительно рядовым способом. Сеяли высококачественным кондиционным зерном. Нормы высева устанавливали исходя из абсолютного веса семян. В течение лета посевы тщательно очищали от сорняков. Семянные участки пропалывали два раза.

Уборку большинства участков производили жатками, осыпания зерна не допустили.

Честный труд колхозников не пропал даром. Колхоз выполнил обязательные поставки сельскохозяйственных продуктов, сдал много зерна в фонд победы и выдал авансом колхозникам по 2 кг 540 гр на грудодень зерна и по 1 кг картофеля.

агроном Кузина.

Свое обязательство выполним

В ответ на успешные действия Красной Армии желая ускорить разгром ненавистного врага своим трудом, коллектив Тепелевского лесничества взял обязательство выполнять годовой план ко дню 27 ой годовщины

Великой Октябрьской социалистической революции.

Самая трудоемкая работа—подготовка почвы под лесные культуры 1945 года в основном уже выполнена.

Лесничий Н. Фадеев.

Ответственный редактор В. А. Серова

Артель инвалидов «Успех» при ст. Суроватиха принимает мальчиков с 14 летнего возраста для обучения столярно-мебельному делу.

Срок обучения от 6 до 9 месяцев.

Со всеми справками обращаться в правление артели.

Правление.

Ушла лошадь в упряжи—мерин рыжей масти, левая задняя нога по щетку белая.

Знающих место пребывания просьба сообщить колхозу «Большевик» (л. М. Сескино) Б-Терюшевского сельсовета.

Правление.

Д-Константиновская средняя школа продолжает прием во все классы вечерней школы взрослых.

Принимаются лица с 14 летнего возраста.

Начало занятий с 1 ноября.

Дирекция.

Д-Константиново, тип. райгазеты «Сталинская победа» МЦ 02085 Гираж 2700 экз.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Д-Константиново, Горьк. обл. дом № 169 Телефон 20.

Примерная доярка

Хорошо работает на ферме колхоза «Победа» доярка Турутина Клавдия Ивановна. В текущем году она полностью сохранила телят от закрепленных за ней десяти коров. Телята находятся в хорошей упитанности. Этого она добивается тем, что пойки телят производит своевременно 3 раза в день строго по установленным нормам. Регулярно чистит скот

На работу Клавдия Ивановна выходит всех раньше. Большое внимание уделяет и уходу за козками, подкормке их. Сама косят и подвозит к ферме траву. По своей группе коров она надоила по 1200 литров молока на 1 фуражную корову.

Чернышова,

зоотехник Лубянецкого сельсовета